

# 乌云其木格同志遗体在京火化

## 乌云其木格同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对乌云其木格同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问 受中共中央委托，赵乐际等到八宝山革命公墓送别

新华社北京5月6日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国民族工作和社会主义法制建设的杰出领导人，第十届、十一届全国人民代表大会常务委员副委员长乌云其木格同志的遗体，6日在北京八宝山革命公墓火化。

乌云其木格同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对乌云其木格同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际等6日到八宝山革命公墓为乌云其木格同志送别，并慰问其亲属。

6日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念乌云其木格同志”，横幅下方是乌云其木格同志的遗像。乌云其木格同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，赵乐际等在哀乐声中缓步来到乌云其木格同志的遗体前肃立默哀，向乌云其木格同志的遗体三鞠躬，并与乌云其木格同志亲属一一握手，转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，乌云其木格同志生前友好和家乡代表也前往送别。

上接1版① 习近平指出，中国新能源产业在开放竞争中练就了真本事，代表的是先进产能，不仅丰富了全球供给，缓解了全球通胀压力，也为全球应对气候变化和绿色转型作出巨大贡献。不论是从比较优势还是全球市场需求角度看，都不存在所谓“中国产能过剩问题”。中欧合作的本质是优势互补、互利共赢，双方在绿色和数字转型中有着广泛共同利益和巨大合作空间，双方应该通过对话协商妥善处理经贸摩擦，照顾双方合理关切。

马克龙表示，今年是法中建交60周年，法中合作取得许多重要成果。很高兴在习近平主席对法国进行第三次国事访问期间举行法中中欧领导人三方会晤。这既是以往几次法中中欧领导人三方会晤的延续，也是应对各种国际挑战的迫切需要。当前世界面临重大挑战，国际局势处于关键转折点，法国和欧盟比以往任何时候都更加需要同中国加强合作，这事关欧洲的未来。法方希望同中方加强对话合作，增进法中、欧中之间的互信和友谊。欧方不认同“脱钩”，欢迎中国企业来欧投资合作，希望同中方加强合作，共同维护欧洲价值链供应链安全稳定。法方希望同中方紧密合作，应对气候变化、海洋多样性等全球性挑战。

冯德莱恩表示，欧中关系良好，明年是欧盟同中国建交50周年。中国在全球事务中地位作用举足轻重，同中国保持良好关系对欧盟至关重要，也将决定能否更好应对气候变化、乌克兰危机等全球性挑战。欧盟希望和中国相互尊重，求同存异，增进互信，避免误解，共同维护以国际法为基础的国际秩序，促进世界的和平、安全与繁荣。欧方赞赏中方在绿色转型发展方面作出的努力和取得的成就，认同中方在维护自身发展方面的正当权利，希望同中方持续坦诚对话，加强合作。

关于乌克兰危机，习近平指出，中方、法方和欧方都希望尽快停火止战、欧洲恢复和平，都支持乌克兰危机政治解决。我们要共同反对战事外溢升级，共同为和谈创造条件，共同维护国际能源粮食安全，产业链供应链稳定。中方不是乌克兰危机的制造者、当事方，一直为劝和奔走，为促谈尽力。中方的客观公正立场和建设性作用，得到了国际社会广泛认同。中方愿继续同有关各方保持沟通。

关于巴以冲突，习近平强调，当务之急是尽快实现全面停火止战，重中之重是确保人道主义救援，根本出路是落实“两国方案”。中方支持接受巴勒斯坦成为联合国正式会员国。中欧在巴以问题上有很多重要共识。中方愿同欧方一道，支持尽快召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和平会议，制定落实“两国方案”的具体时间表和路线图，推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

三位领导人认为，此次三方会晤增进了彼此了解，凝聚了合作共识，明确了解决问题的思路，愿继续共同努力，促进中欧关系健康稳定发展。

蔡奇、王毅参加会晤。

面向未来，我们愿同法方一道夯实中法全面战略伙伴关系的经贸内涵。中方始终视法国为优先和值得信赖的合作伙伴，致力于拓展双边经贸关系的广度和深度，开辟新领域、创造新模式、培育新增长点。中方愿继续积极利用“从法国农场到中国餐桌”全链条快速协同机制，让奶酪、火腿、葡萄酒等更多法国优质农产品出现在中国老百姓餐桌上。中方决定，将对法国等12国公民短期来华的免签政策延长至2025年年底。

面向未来，我们愿和法方共同推动中欧互利合作。中欧是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。双方要坚持全面战略伙伴关系正确定位，不断增强政治互信，共同反对经贸问题政治化、意识形态化、泛安全化。期待欧方同中方相向而行，以对话增进理解，以合作化解分歧，以互信消除风险，将中欧打造成为彼此经贸合作的关键伙伴、科技合作的优先伙伴、产业链供应链合作的可靠伙伴。中方将自主扩大电信、医疗等服务领域对外开放，进一步开放市场，为包括法国和欧洲企业在内的各国企业创造更多市场机遇。

面向未来，我们愿同法方携手应对全球性挑战。当今世界和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。中法同为独立自主大国和联合国安理会常任理事国，理应承担责任和使命，以中法关系稳定性应对世界不确定性，加强在联合国的协调，践行真正的多边主义，促进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。

习近平强调，当前，中国正以高水平开放促进深层次改革、推动高质量发展，加快发展新质生产力。我们正在谋划和实施进一步全面深化改革重大举措，稳步扩大制度型开放，进一步扩大市场准入，缩减外商投资准入负面清单，这将为包括法国在内的世界

各国提供更广阔的市场空间，带来更多合作共赢的机遇。欢迎法国企业积极参与中国式现代化进程，分享中国发展的机遇。

习近平指出，再过两个多月，法国将迎来盛大的巴黎奥运会。奥运会是团结和友谊的象征，是文明互鉴的结晶。让我们坚守建交初心，赓续传统友谊，践行“更快、更高、更强——更团结”的奥运格言，携手开创中法合作新时代，共同谱写人类命运共同体新篇章！

中法两国政府、企业等各界代表约200多人参加闭幕式。蔡奇、王毅参加上述活动。

公平讨论所有和平方案的国际和会；支持构建均衡、有效、可持续的欧洲安全框架。

习近平指出，今年是新中国成立75周年，经过75年艰苦卓绝的奋斗，中国的国家面貌和人民生活发生了翻天覆地的变化，但有一点从未改变，那就是我们和平善良的本性、博大包容的胸襟和对公平正义的追求。它根植于5000多年的中华文明，生长于中国人民的灵魂深处。中国愿同包括法国在内的世界各国一道，在相互尊重的基础上发展友好合作关系，携手前行、共担风雨、共创未来。

蔡奇、王毅等出席。

四是凝聚全球合作更大共识。双方将深化在气候变化、生物多样性等领域合作，加强在人工智能全球治理、国际金融体系改革等领域对话。中方支持法方办好2025年联合国海洋大会，鼓励两国国家公园和自然保护区结对。

习近平指出，当今世界很不太平。作为联合国安理会常任理事国和负责任大国，中方愿同法方一道，以巴黎奥运会为契机，倡议运动会期间全球停火止战。

关于巴以冲突，这场悲剧延宕至今，是对人类良知的考验，国际社会必须有所作为。我们呼吁推动加沙立即实现全面、可

持续停火，支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国，支持恢复巴勒斯坦民族合法权利，重启“两国方案”，实现中东地区持久和平。

关于乌克兰危机，中方已经多次阐明立场。中国既不是危机的制造者，也不是当事方、参与方，但我们没有隔岸观火，而是一直在为实现和平发挥积极作用。中国政府欧亚事务特别代表已经开启第三轮穿梭斡旋。同时，我们反对利用乌克兰危机用锅、抹黑第三国，煽动“新冷战”。历史反复证明，任何冲突最终只能通过谈判解决。我们呼吁各方重启接触对话，逐步积累互信；支持适时召开俄乌双方认可、各方平等参与、

公平讨论所有和平方案的国际和会；支持构建均衡、有效、可持续的欧洲安全框架。

习近平指出，今年是新中国成立75周年，经过75年艰苦卓绝的奋斗，中国的国家面貌和人民生活发生了翻天覆地的变化，但有一点从未改变，那就是我们和平善良的本性、博大包容的胸襟和对公平正义的追求。它根植于5000多年的中华文明，生长于中国人民的灵魂深处。中国愿同包括法国在内的世界各国一道，在相互尊重的基础上发展友好合作关系，携手前行、共担风雨、共创未来。

蔡奇、王毅等出席。

责任编辑：尹义龙 宋锴 美术编辑：熊剑刚

# 市卫健委督导 精神卫生及心理健康工作

本报讯(通讯员 陈文浩 刘浩 陈曦)为推进全市精神卫生和心理健康工作提质增效，完成精神卫生防治及严重精神障碍管理各项工作，最近，湘潭市卫健委组织市精神卫生中心(湘潭市第五人民医院)专家到各县(市)区，开展精神卫生及心理健康工作专项督导。

本次督导重点围绕严重精神障碍管理、数据质量控制、救治救助政策落实、患者管控、以奖代补政策落实以及健康教育宣传等工作情况展开。督导组先后前往各县(市)区卫健局、辖区基层精神卫生医疗机构及专科医院，通过查阅资料、查看系统、现场提问等方式，全

面了解我市精神卫生及心理健康各项工作中存在的困难与问题，并提出整改意见。

从督导结果来看，目前我市严重精神障碍管理治疗各项工作正稳步推进，肇事肇祸患者管控不断健全，救治救助政策落实到位，专业服务能力进一步提升，但也存在基层精防人才队伍不稳、人员流动性大，精神障碍患者或家属瞒病、隐病导致疾病检出率与体检率低等问题。

督导组指出，要进一步加强患者发现和报告，加大信息录入工作力度，及时完善随访、体检等工作信息，提高患者规范管理率、规律服药率、面访率、体检率等各项指

标；进一步健全完善工作机制，积极加强与综治、人社、公安、民政、残联等部门之间工作沟通协作，明确各部门职责，确保各项措施落到实处；进一步加强医疗机构精神科医师培养，充分利用省级精神科医师转岗培训工作，扩充精神卫生专业队伍；进一步加大宣传力度，加强精神卫生知识宣传，普及心理卫生知识，提高老百姓对精神疾病的认识能力。

结合各县(市)区实际情况，市卫健委相关负责人对精神卫生及心理健康工作提出要求：要切实提高思想站位，做实、做细严重精神障碍患者管理服务工作，强化与公安、政

法、民政和残联等部门沟通协作，确保工作有序推进；要严格落实责任分工，全面理清工作思路，做好信息管理交换，对重点患者进行联合管控；要对标对表根治问题，及时研究工作对策，夯实基础和薄弱环节，织牢织密精神卫生防控网。

市五医院相关负责人表示，医院将以此次督导中发现的问题为导向，进一步查漏补缺，严格对标对表，针对存在的问题，制定针对性工作对策，细化工作思路，夯实基础和薄弱环节，不断改进和规范严重精神障碍管理服务，推动我市精神卫生和心理健康工作高质量发展。

## 湘潭县人民医院：

### 护理团队在省市比赛中连获佳绩

案例以解决农村肠造口患者“急难愁盼”的困境为目的，运用循证护理思维，从术前、术后、出院后三个时间段对肠造口患者实施全程护理。通过制定标准流程、发明多功能改良型腹带、提供“互联网+护理服务”、打造伤口造口门诊协同管理和患者居家护理“温馨家园”等方式，为患者提供有温度的护理服务。

“这次医院护理团队在省、市级比赛中勇夺两个奖项并非偶然。”湘潭县人民医院相关负责人说，一直以来，医院护理团队在工作中想病人之所想，急病人之所急，善于发现问题，善于思考，并勤于创新；在疫苗接种方面，专注于提升接种技术服务水平。今后，医院护理团队将不断挖掘和利用多渠道资源，搭建成果转化平台，将现有的护理创新成果应用于临床，服务于患者。



4·25全国儿童预防接种宣传日“沃有心声”科普竞赛颁奖现场。

## 湘乡爱尔眼科医院： 助力湘乡市残疾人关爱服务体系

本报讯(通讯员 李倩)近日，湘乡市残疾人联合会负责人一行前往湘乡爱尔眼科医院，就湘乡市残疾人关爱服务体系建设工作进行督导调研。

督导组实地察看了湘乡爱尔眼科医院视光中心、综合门诊部等各科室，以及全院无障碍设施设备、消防设施、安全通道和儿童康复档案资料等，听取了该院各诊疗项目的开展情况和省、市重点民生实事残疾儿童康复救助工作汇报。督导组对该院在青少年近视防控、“爱眼公益行”眼疾筛查、爱心义诊、残疾儿童康复等方面的工作上取得的成绩给予了充分肯定。督导组还与该院相关负责人就残疾人关爱服务体系建设和残疾儿童康复工作等，进行了深入探讨和交流。

湘乡市残联负责人表示，湘乡爱尔眼科医院要继续以人才建设为支撑，进一步提升眼健康医疗技术，不断完善3D4D斜弱视视觉训练，精准实施视力评估，实施系统的康复训练，保障0-17岁视力残疾儿童青少年的康复治疗效果。

据了解，湘乡爱尔眼科医院是湘乡市残疾人关爱服务中心“1+8”服务体系中的一员。该院相关负责人表示，将全力按照相关工作要求和标准，秉承公益初心，保质保量完成视力残疾人的康复任务，不断加强对残疾人的关爱服务，着力提升服务质量和水平，助力湘乡市残疾人关爱服务体系建设和残疾儿童康复工作，为残疾人“友好型单元”贡献力量。

## 生病了该怎样忌口？

湘潭市健康教育所来支招

生病后，医生常告诉病人要“忌口”。那么忌口到底该怎样忌？

忌口食物可分为以下6类：

1. 食物类：即富含营养或有刺激性、容易诱发某些疾病或加重已疾病的食物，包括猪肉、虾、蟹、竹笋、韭菜等。
2. 辛辣类：辣椒、大葱、生姜、大蒜、酒类等。
3. 生冷类：西瓜、梨等生冷水果，萝卜、苦瓜等寒凉蔬菜，冰淇淋、冷饮等。
4. 海腥类：虾、蟹、贝类、鱼类等水产品。
5. 油腻类：猪油、动物内脏、油炸及烧烤食品。
6. 其他：浓茶、食盐、酱油、豆酱、咸菜、多糖食品等。

但忌口是相对的，没有绝对不能吃的食物，只有适合与不适合。科学的忌口，是根据自身状况灵活运用，不要盲目忌口，将忌口变成不吃，导致营养不良，危害健康。

因此，如果生病了或体质比较特殊，如何忌口，可参考以下内容：

1. 病中脾胃运化减弱，应忌难以消化的生冷硬食；
2. 患过过敏性哮喘或食物过敏会导致咳嗽，应忌鱼、虾等；
3. 失眠病人忌饮浓茶，忌晚餐过饱；
4. 消化道疾病患者忌食不易消化的和生冷食物；
5. 出血病人，应忌食温燥食物；
6. 水肿病人，应忌重咸味；
7. 咽炎患者有咳嗽症状，通常要忌食辛辣、油腻食物。

此外，病人服用药物时，必须忌食对所服之药产生不良影响的一些食物。



健康知识普及行动 Health Knowledge Popularization Action